

韩游客误入朝军事区遭射杀

韩国统一部发言人11日下午召开新闻发布会证实，韩国一名赴朝鲜金刚山地区旅游的女游客，11日清晨误入旅游区附近朝方军事禁区，遭朝鲜士兵射杀。

“遗憾”事件

韩统一部发言人金虎年说：“一名韩国游客遭朝鲜士兵射杀，这非常令人遗憾。”

他说，这名女子名叫朴汪佳，现年53岁。朴汪佳11日晨在金刚山旅游区附近海滩散步，5时(北京时间4时)左右独自进入旅游区附近朝方军事禁区。

负责金刚山旅游项目的韩国峨山公司说，朝方于当地时间11日上午9时左右向朝方公司通报这一事件。

峨山公司转述朝方通报的情况说，朴汪佳进入禁区后，朝方士兵向她发出警告。朴汪佳却开始奔跑。士兵多次警告女子不要乱跑未果，遂开枪射击。

美联社援引医院高管的话说，朴汪佳从背后遭枪击，胸部和腿部中弹，胸部中弹为致命伤。

“恰当”处理

金虎年说，韩国政府决定自12日起暂时禁止韩国人赴金刚山旅游，并计划启动对这一事件的调查。

韩国媒体报道显示，调查焦点可能集中在朴汪佳当时是否有意进入禁区。

而峨山公司援引朝方叙述说，朴汪佳穿过隔离铁丝网，进入军事区，接近朝方部队。旅游区周围设有铁丝网，与外界相隔。

金虎年说，韩朝双方政府尚未就这一事件正式沟通。自李明博就任韩国总统后，韩朝关系近期落入低谷。

合作标志

这是朝鲜金刚山旅游区1998年开放以来，首次发生韩国游客进入朝方军事禁区遭枪击身亡事件。

金刚山旅游区位于朝韩东部沿海军事分界线附近、朝方一侧，是朝鲜境内首个正式对韩国开放的旅游地。

韩国峨山公司与朝鲜亚太和平委员会1998年合作，开



辟金刚山旅游项目。根据韩国统一部发布的数据，迄今大约1900万人次赴金刚山旅游，其中大多为韩国游客。

金刚山旅游区一度与开城工业园区、南北铁路公路连接工程并称为朝韩三大经济合作项目。(新华社特稿)

上图 这张韩国联合通讯社7月11日公布的照片显示的是金刚山旅游区海滩(摄于2005年)。新华社/路透

俄格又生冲突 格鲁吉亚召回大使

新华社莫斯科7月10日电 第比利斯消息：格鲁吉亚外交部长特克舍拉什维利10日表示，格鲁吉亚决定召回格驻俄罗斯大使，作为对俄战机进入格领空的回应举措。

据俄塔社报道，特克舍拉什维利在第比利斯举行的吹风会上表示，俄罗斯外交部10日承认俄战机8日入侵格鲁吉亚领空。格方视俄方此举为对格主权、国际法准则及国际社会舆论的蔑视。她表示，格鲁吉亚对俄方举动感到担忧，同时采取积极外交措施予以应对，并决定召回格驻俄罗斯大使基茨米里什维利。

俄外交部10日发表的一份声明说，南奥塞梯与格鲁吉亚冲突地区局势8日骤然紧张，俄方得到格军可能以解救被扣留军人为由入侵南奥塞梯的情报。为搞清局势，俄空军飞机在南奥塞梯领空进行短时间飞行，此举有效预防了局势向武装冲突方向发展。

俄官员称15年内 研制出艾滋病疫苗

据新华社7月11日电 俄罗斯一名负责艾滋病控制的官员10日说，俄罗斯可能在10年至15年内研制出艾滋病疫苗。

俄联邦消费者权益及公民平安保护局负责艾滋病控制项目的主管亚历山大·格廖索夫说：“俄联邦政府为研制艾滋病疫苗拨款10亿卢布(约合4270万美元)。当然，研制出疫苗还有诸多工作要做。”

他说，圣彼得堡、莫斯科与新西伯利亚三地的艾滋病研究中心共同组成一个专家组，研制艾滋病疫苗。研究人员已经选出一些艾滋病患者参加疫苗试验。

俄罗斯新闻社报道说，俄罗斯登记的艾滋病病毒携带者大约为40.3万人。联合国艾滋病规划署估计，这一数字约为100万。

伊朗石油出口量 将日增至350万桶

新华社德黑兰7月11日电 据伊朗新闻电视台11日报道，伊朗石油部长诺扎里日前宣布，伊朗将在2010年3月底前将其石油出口量提高至每天350万桶，比目前的日均出口量增加约100万桶。

诺扎里否认了由于伊朗国内消费量增加而将减少石油出口的猜测。他同时呼吁石油消费国对石油生产国加大投资，帮助这些国家增加石油产量。

伊朗虽然是全球第四大石油生产国，但由于受到来自美国等国的政治压力及经济制裁，其石油增产计划迟迟不能实现。今年5月，伊朗宣布将在2009年3月底前将其石油日产量提高至430万桶。

美官员称 伊朗导弹试射“有诈”

新华社7月11日电 美国国防部一名高级官员说，伊朗10日似乎只发射了1枚导弹，而非像伊朗媒体报道的那样发射了多枚导弹。

伊朗媒体报道说，伊朗伊斯兰革命卫队9日试射成功后，10日又成功试射了多枚中远程导弹。

“今天(10日)，(伊朗)似乎只发射了1枚导弹，那也许是昨天发射失败的1枚，他们最终把它修好，今天发射了它。”美国国防部一名美国官员说。

另据总部设在英国伦敦的国际战略研究所研究员马克·菲茨帕特里克说，伊朗在导弹发射图片上“做了手脚”，将1枚发射失败的导弹修改成发射成功，并夸大了武器性能。

这张据称修改过的照片由伊朗伊斯兰革命卫队下属赛帕通讯社在9日播发。照片显示，四枚导弹腾空而起。菲茨帕特里克认为，右数第二枚导弹为人工加在照片上，另有一张十分相似的照片显示，只有三枚导弹腾空而起，右数第二枚导弹未能成功发射。

法新社等新闻机构在转发前一张照片后以其“明显经过修改”为由撤稿。

比利时议会 批准《里斯本条约》

据新华社布鲁塞尔7月10日电 比利时弗拉芒议会10日以多数赞成的表决结果批准了旨在取代欧盟宪法条约的《里斯本条约》。至此，比利时联邦和地方7个议会都批准了该条约，比利时也有望成为第22个批准《里斯本条约》的欧盟成员国。

目前，该条约在得到比利时国王阿尔贝二世的签署后即可完成全部批准程序，而这基本已无悬念。比利时首相莱赫特姆以及欧盟委员会主席巴罗佐当天都对比利时议会批准《里斯本条约》表示祝贺，并相信这将对尚未完成批准程序的欧盟成员国发出有力信号。

联合国同意 调查贝·布托案

据新华社联合国7月10日电 巴基斯坦外长库雷西10日说，联合国已同意就前总理贝·布托遇刺案成立一个独立调查委员会。

库雷西在纽约联合国总部举行的记者招待会上说，他当天早些时候与联合国秘书长潘基文就巴方提出成立贝·布托遇刺案独立调查委员会的问题进行了会谈，潘基文同意了巴方的这一请求。

库雷西说，联合国与巴基斯坦已经在调查委员会的性质、资金来源、人员构成以及信息获取等方面达成了广泛共识，但仍需要在一些具体问题上进行商谈。



7月11日，科考队员们登上“雪龙号”。当日，“雪龙号”极地科考船从上海浦东外高桥的极地科考基地码头启程前往北极，将展开为期75天的第三次北极科考。此次出征北极是我国北极科考史上规模最大、耗资最多的一次。科考将主要针对北极气候变化对我国气候变化的影响、北冰洋独特的生物资源和基因资源、北极地质和地球物理等展开研究。新华社发

香港发行奥运纪念钞



7月11日，中国银行(香港)举行新闻发布会，宣布将于7月16日发行400万张北京2008年奥运会港币纪念钞票。图为20元港币纪念钞票。新华社发

首批赴台旅客满载而归

据新华社台北7月11日电 来自北京的近百名游客11日结束为期8天的在台旅程，于中午乘国航包机由台北桃园机场离台返京。这是大陆居民赴台旅游首发团中首批返回大陆的旅客。

记者在机场看到，大陆游客们全都满载而归，几乎每个人的行李都超重了3到5公斤。据了解，他们除了带回沿途收到的各种“友谊伴手礼”纪念品之外，还购买了许多台湾各地的土特产如茶叶、玉石、食品以及烟酒等。

8天的短暂旅程，让许多大陆游客意犹未尽。王秀云告诉记者，还有许多人文历史景点来不及去看，“这是此行最大的遗憾。所以我肯定还会再来”。

大陆居民赴台旅游首发团的680名游客自4日开始在台旅程，沿途均受到了台湾同胞的热情欢迎和接待。几天来，大陆游客们先后游览了日月潭、阿里山、垦丁、太鲁阁、台北故宫博物院等知名景点。

两岸包机部分航班调整

据新华社北京7月11日电 两岸周末包机第二周航班11日开始继续从北京、上海、广州、南京、厦门5个航点起飞。与第一周相比，部分航点的航班有调整。

11日上午8时30分许，国航CA185航班从首都机场起飞，于13时许抵达台北桃园机场。当天有海南航空公司、中国国际航空公司，以及台湾长荣航空公司、“中华航空公司”共8个架次的航班往返北京与台北。

9时许，上航FM801航班由上海浦东机场起飞，于12时许抵达台北桃园机场，该航班共承运旅客173人，为满座。

11日往返于广州和台北的两岸周末包机航班共有10个。广州航点最早一班包机是10时许起飞的南航

CZ3097航班，该航班于11时40分许抵达台北桃园机场，客座率为92%。

自11日起，南京至台北的两岸周末包机执行新的时刻表，改为“下午航班”，即14时30分从南京禄口机场起飞，17时30分抵达台北松山机场；18时30分由台北起飞，21时20分降落南京。

自本周末开始，厦门航点将由厦航执飞周末包机航班，每周五和周日各一个往返航班。航班起降时间为，19时35分自厦门高崎机场起飞，21时10分抵达台北松山机场；22时10分自台北松山机场起飞，23时45分返抵厦门。执飞机型为202个座位的波音757-200。

世界旅游城市排名出炉

曼谷荣膺最佳

美国《旅游与休闲》杂志10日公布年度全球旅游和休闲业排行榜，泰国首都曼谷荣膺世界最佳旅游城市。中国上海和北京在亚洲十佳旅游城市中分列第六和第八。

曼谷首次夺冠

在《旅游与休闲》杂志7月刊公布的2008年度世界最佳旅游城市排行榜上，曼谷以87.61分排名第一。阿根廷首都布宜诺斯艾利斯以0.37分微弱差距位居次席，连续第二年排名第二亚军。

《旅游与休闲》杂志总编辑南希·诺沃格罗德女士说，“动感之都”曼谷首次荣获世界最佳旅游城市称号。

2007年度世界最佳旅游城市评选中，意大利佛罗伦萨当选冠军，曼谷名列第三。佛罗伦萨今年退居第五。引人注意的是，秘鲁历史名城库斯科今年位列第六。

今年世界十佳旅游城市还包括南非开普敦、澳大利亚悉尼、意大利罗马、美国纽约、土耳其伊斯坦布尔和美国旧金山。它们都是连续第2年上榜。

在亚洲十佳旅游城市中，曼谷排名第一，日本京都、泰国清迈和中国香港分列第二、第三和第四。中国上海和北京分列第六和第八。

巴厘岛亚洲最佳

在世界十佳海岛评选中，厄瓜多尔的加拉帕戈斯群岛位列冠军，印度尼西亚巴厘岛获得亚洲最佳海岛称号。泰国南部旅游胜地普吉岛和马来西亚槟榔屿位列亚洲海岛三强。

在十佳国际航空公司榜单上，年度最佳称号由新加坡航空获得，其余包括阿联酋航空、泰国国际航空、香港国泰航空、日本航空、全日本航空、英国维京大西洋航空、大韩航空等知名航空公司。

在世界百佳酒店排名中，位于南非克鲁格国家公园的辛塔塔萨桑德酒店荣登榜首，较去年上升一个名次。

在亚洲50佳酒店排行榜上，印度斋浦尔的奥贝罗伊·拉杰维拉斯酒店排名第一，中国北京王府半岛酒店排名第十，较去年上升10个名次。前十名中，泰国酒店占据3个席位。

请订户做评委

今年是《旅游与休闲》杂志连续第13年评选旅游和休闲业世界最佳，涉及领域包括城市、海岛、酒店、航空公司、航海旅游公司、租车行等。

杂志今年1月到3月间，在互联网上对订户展开问卷调查。杂志社将于7月24日在纽约举行颁奖典礼。

“我们高兴地欢迎今年如此多新上榜优胜者，”诺沃格罗德在一份声明中说，“自然和冒险显然在评选中占有优势。”(新华社特稿)



左图7月11日，成都市街头一棵大树在雷雨中连根拔起。当日，成都市出现雷雨天气。

右上7月10日，断桥附近村庄的村民涉水过河。云南彝良县自6月以来接连暴雨，境内白水江、发天河、洛泽河水位迅猛上涨。

右下7月11日傍晚，在南京街头，市民推车趟水行进。当日，南京遭暴雨袭击，市区多处道路积水。

均为新华社发